

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

Комаровская областная
научная библиотека
ГАЗЕТНО-ЖУРНАЛЬНЫЙ
ФОНД

ЛЕНИНСКАЯ ИСКРА

ОРГАН ЧЕБУЛИНСКОГО РК КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

Год издания 29-й, № 55 (2582)

Вторник, 28 ноября 1967 г.

Цена 2 коп.

Вести из Ивановки

Корма на ферму

На фермах Ивановского отделения Чумайского совхоза создан запас кормов более чем на два месяца.

Наши механизаторы взяли обязательство обеспечить животноводство кормами на весь стойловый период. Пять тракторов «ДТ-54» ежедневно доставляют до 18 тонн сена и 10—12 тонн соломы.

Пример добросовестного труда показывают коммунисты Александр Клецкин и Михаил Тарасов. Хорошо работают на вывозке соломы трактористы Влади-

мир Титов и Михаил Белобров. Общественному животноводству будет обеспечена сытая зимовка.

На очистке семян

В две смены работает сложная зерноочистительная машина «ОС-4,5».

Под руководством молодого специалиста Александра Валютова идет очистка семенного овса. В хозяйстве уже очищены семена пшеницы, ячменя, гороха, предстоит очистить еще 2000 центнеров овса. Эта работа будет закончена к 20 декабря. На

очистке семенного материала хорошо работают А. Мартыненко, Е. Авдеев, Н. Панибратова.

Весне навстречу

В отделении успешно идет ремонт сельскохозяйственной техники. Ремонт ведет звено из трех механизаторов под руководством помощника бригадира Бориса Федоровича Михайлова.

На линейку готовности поставлены четыре сцепки, две сеялки, 55 комплектов борон. Из сеноуборочной техники полностью отремонтирован один стогометатель и толкающая волокуша. До 1 апреля механизаторы поставят на линейку готовности семь сеялок, восемь плугов и три лущильника.

Для новостроек

В 1968 году в нашем хозяйстве планируется построить свинарник на три тысячи голов, два жилых дома и крытый ток для хранения зерна. Для новостроек потребуется много леса. В отдельении создана бригада лесозаготовителей в составе 9 человек под руководством А. Ф. Смолякова. Бригада выехала на заготовку леса в тайгу.

А. МОНАСТЫРЕВ,
управляющий отделением.

Готовим строительные материалы

Большое строительство планируется в колхозе «Дружба» в 1968 году.

Намечено построить свинарник-откормочник, кормоцех, зерносклад, медпункт и двухквартирный жилой дом. Все эти объекты будут сооружаться в основном из кирпича. Поэтому уже сейчас на строительные площадки подвезено более 150 тысяч штук кирпича.

Строителям потребуется и лес. Сейчас на заготовке леса работают тт. Дудкин и Богданов. Они заготовили 210 кубометров деловой древесины, которая вывозится на территорию колхоза. Думаем, что строительные материалы полностью будут заготовлены к новому году.

А. ПРОНОПЧИН,
председатель колхоза.

Завтра — 29 ноября —
национальный
праздник
Югославии

Республиканская площадь в Загребе. Это второй по величине город Югославии. Крупный промышленный и культурный центр страны.



Более чем в 10 раз по сравнению с довоенным временем возросло в Югославии число технических и специальных школ.

На снимке: учащиеся школы горного дела в Велене занимается в библиотеке.

Фото ТАНЮГ—ТАСС.

Будни нашей страны

У инициаторов соревнования

Славные дела тружеников московского завода «Динамо» известны всей стране. Коллектив прославленного завода одним из первых поднял знамя социалистического соревнования за досрочное выполнение заданий пятилетнего плана.

В обязательствах машиностроители записали: выполнить пятилетку к 7 ноября 1970 года. Предусмотрено значительно увеличить производство электрооборудования для трамваев и троллейбусов. Завод изготовил 100 комплектов оборудования для но-

вых вагонов метрополитена с автоматическим управлением.

Есть в обязательствах машиностроителей и такой пункт: дать народному хозяйству за пятилетие на восемь миллионов рублей дополнительной продукции за счет роста производительности труда. Это значит, что будут приведены в действие новые внутренние резервы. И, надо сказать, что динамовцы постоянно ищут их и находят.

Производительность труда на заводе сейчас выше плановой на 16,5 процента.

Ферма — поле

Этот маршрут в колхозах и совхозах Украины сейчас наиболее оживленный. Темпы вывозки местных удобрений с каждым днем нарастают.

Многие колхозы и совхозы республики, поддержав почин хлеборобов Волочинского района Хмельницкой области, решили в будущем году повысить урожайность зерновых на 2—3 центнера с гектара. И эти обязательства они подкрепляют конкретными делами.

Годовые планы вывозки на поля местных удобрений уже выполнили хозяйства Донецкой и Крымской областей. Сверх задания они доставили на массивы по 300—400 тысяч тонн навоза. По-хозяйски заботятся о повышении плодородия полесских земель колхозы и совхозы Ровенской, Львовской, Закарпатской и Волынской областей. На каждый гектар паекты здесь припасено по 8—11 тонн органических удобрений.

НОВОСТРОЙКИ ПСКОВСКОГО СЕЛА

400 колхозников Псковской сельхозартели «Россия» Великолукского района стали первыми посетителями нового Дома культуры. В двухэтажном здании широкий кинотеатр,

библиотека на 20 тысяч книг.

В нынешнем году на Псковщине колхозы и совхозы построили 76 домов культуры, клубов, библиотек, предприятий бытового обслуживания.

Памятник охотнику

Михаилу Прокопьевичу Тарабукину открыли на центральной площади города золотодобытчиков Алдана.

Чем же знаменит этот человек? Старый следопыт-эвенк в 1923 году первым обнаружил

богатейшие в мире месторождения золота. Это был бесценный дар молодой Советской Республике. Добрая память об охотнике М. П. Тарабукине живет в сердцах золотодобытчиков. Его имя носит одна из улиц Алдана. ТАСС.

К вам наше слово, читатель

Дорогие друзья!

Прошло немногим больше двадцати дней с тех пор, как наша страна отметила свое пятидесятилетие. Оглядываясь на пройденный путь и отмечая огромные успехи во всех областях нашей жизни, советский человек хорошо сознает, что впереди предстоят большие задачи хозяйственного и культурного строительства.

Труженикам нашего района также, как и всему советскому народу, надо много сделать. В 1968 году необходимо добиться повышения урожайности полей и продуктивности общественного животноводства, шире развернуть строительство на селе, добиться новых успехов в подъеме материального и культурного уровня жизни тружеников села.

В решении задач, поставленных партией перед народом, большую помощь призвана сыграть наша районная газета «Ленинская искра».

Вот почему редакция обращается к вам, дорогие читатели, с просьбой высказать свои мнения для того, чтобы наша газета стала боевой, целеустремленной и интересной. Вы находитесь в гуще масс, там, где решается судьба выполнения государственного плана. Пишите нам о том, как вы работаете, отдыхаете, какие вопросы волнуют вас. Пишите также о недостатках, мешающих работе.

Напоминаем, что подписка на районную газету «Ленинская искра» продолжается.

Ждем ваших писем, дорогие друзья!

Наш адрес и телефоны вы прочтете на четвертой странице.

За все в ответе

Его знают в Усманье и других селах. Называют по имени и отчеству. Не потому, что он старожил, работящий, хороший хозяин и семьянин. Для них он — защитник народных и государственных интересов, партийный человек. А для Николая Федоровича Филатова — районного коммуниста колхоза «Сибиряк» в этом — смысл жизни. Дороги ему интересы землевладельцев, заботы о подъеме родного хозяйства. Он всегда с ними, но против тех, кто мешает развитию колхоза, заряжается на народное добро.

В селе знают люди друг друга хорошо и поэтому доверяют Филатову самые ответственные дела. Много лет подряд он — председатель ревизионной комиссии колхоза, председатель товарищеского суда, заседатель народного суда, но при всех своих «чининах» остается скромным селянином. За это и уважают коммуниста Филатова.

Профессия его — пчеловод. Казалось бы, спокойная. Но Филатов всегда в русле основных событий, активно вмешивается в них, и никогда не остается в стороне от повседневных забот колхоза. В первую очередь, он перед коллективом в ответе за дела на пасеке. Отправясь в хозяйственное подсобное, но и Филатов ежегодно ремонтирует, приносит прибыль. Свидетельство тому — первое место по показателям в районе за прошлый год. Медаль на его пасеке дешевле плашового. Закончив заочно школу пчеловодов, Николай Федорович непрерывно повышает свою квалификацию. Об этом говорит поступающая к нему литература по подиуме.



Кабаровский край. Тридцать лет работает в Примурской тайге Иван Леонтьевич Демчук. Каждую тропинку, каждый кустик знает в своем большом хозяйстве старый лесничий. Дела и заботы у Ивана Леонтьевича самые разнообразные и со всеми он справляется отлично.

На снимке: И. Л. Демчук во время очередного обхода лесных угодий.
Фотохроника ТАСС.

Вклад рационализаторов

В мастерских Чебулинского совхоза тормозился ремонт тракторов «ДТ-54» из-за нехватки пружин. Выход нашел Матвей Николаевич Берлобский, предложивший реставрировать старые пружины с помощью электрического тока. Опыт удался, и теперь на тракторы устанавливают вполне качественные реставрированные пружины.

Рационализатор Усть-Сергиевского совхоза Александр Горлов

помощью авиации производил химическую обработку полей. Он сделал стенд для испытания бензиновых насосов и карбюраторов. Тракторист Николай Евдокимов предложил свою конструкцию на конечника трубопровода высокого давления топливного насоса для тракторов. Во время ремонта такие наконечники, как наиболее надежные, устанавливаются на всех тракторах.

Летом в Чумайском совхозе с

помощью аэрофлота

изделия

Нам пишут

Забота об ученике

Мой сын, ученик 6-го класса Верх-Чебулинской средней школы, 16 ноября неожиданно заболел. Мальчика положили в больницу.

Меня, как отца, естественно, стала тревожить затянувшаяся болезнь. Как быть? Ведь мальчик отстает в учебе, а упущененный материал усваивать трудно...

Тревоги оказались напрасными. Педагогический коллектив школы сам пришел на помощь.

Преподаватель Е. Ф. Чеченина регулярно после уроков ходила в палату больного ребенка, разъясняла новый материал, беседовала с ним.

Одноклассники организовали шефскую помощь. Пионеры Волкова Н. и Скалоуб З. ежедневно приходили к товарищу, занимались по пройденному материалу, рассказывали школьные новости.

Большую заботу и внимание проявили завуч Д. Ф. Носенко, классный руководитель В. Н. Бутов.

Так, благодаря чуткости педагогического коллектива мой сын не отстал от сверстников в изучении материала.

От души выношу признательность этим товарищам.

Н. КОПЫЛОВ.

с. Верх-Чебула.

Забытый поселок

Наш поселок Муравьевка был отделением Усть-Сергинского совхоза.

В этом году у нас создали животноводческую бригаду и передали в Курск-Смоленское отделение.

Поселок маленький, 12 дворов, но здесь живут и работают трудолюбивые люди. Они вносят достойный вклад в развитие животноводства совхоза.

Одна беда: в свободное от работы время мы лишиены возможности послушать радио, так как радиоузел, ранее действующий, от нас убрали.

Кинофильмы перестали возить, а демонстрировались регулярно 4 раза в месяц.

Таким образом, мы оторваны от культурных мероприятий, и получается, как в присказке: «живем в лесу да молемся колесу».

Хочется спросить районный отдел культуры и руководство совхоза «Усть-Сергинский»:

— Почему о нас забыли?
П. КАРАБАНОВА.
пос. Муравьевка.

Это должен знать каждый

(Продолжение.)

Нач. в №№ 37, 39, 40, 53, 54).

После выхода из зоны радиоактивного заражения, нужно сначала обеззаразить свою одежду и обувь, а затем пройти санитарную обработку.

Если вы находитесь в поврежденном убежище, выполните указания обслуживающих его постов, при необходимости — включайтесь в работу по устранению повреждений или обеспечению возможности выхода на поверхность.



Фотоэтюд И. БЕСПОЛИТОВА.

Я БЫЛ АГЕНТОМ ЦРУ

Джон Смит был гражданином США, длительное время работал в посольстве США и познал, как проводится внешняя политика Америки. Сейчас Джон Смит гражданин СССР, живет и работает в Москве. Он пишет книгу, о которой сам говорит:

«Своим документальным рассказом я хочу поведать всем, кто пожелает прочесть мою книгу, правду о той дьявольской, чрезвычайно опасной для меня работе, которую Центральное разведывательное управление США ведет за рубежом».

Начиная с сегодняшнего номера газеты, редакция будет публиковать рассказ Джона Смита: «Я был агентом ЦРУ».

Посвящение в шпионаж

Итак, я получил должность клерка шифровальной службы в посольстве США в Нью-Дели. Мой дипломатический ранг — помощник атташе.

Посольство Соединенных Штатов в Индии состояло в то время из пяти отделов: исполнительный (секретариат посла), политический, экономический, консультативный и административный.

Самым важным считается политический. Официально задачи его состоят в том,

чтобы изучать политическое положение Индии, деятельность партий и групп. Отдел развивает контакты с государственными и общественными деятелями, оказывает на них благоприятное для США воздействие, следит за печатью и организует в ней публикации, способствующие «лучшему пониманию местными кругами и населением идеалов и целей Соединенных Штатов». Наряду с этим политический отдел служит основным прикрытием для сотрудников разведывательной службы.

Супруга моя Мэри Лондон Смит была кадровым сотрудником ЦРУ США и занимала должность чиновника по политическим вопросам. Ее допускали к агентурным делам и ценили на службе, поскольку она успешно

справлялась и с заданиями практического характера, привлекая к струдничеству агентов и поддерживая с ними скрытую от постороннего глаза связь. Не знаю, она ли подсказала эту мысль, или нет, но вскоре по приезде в Индию мне предложили работать на ЦРУ. С тех пор я успешно выполнял их поручения. Операция «Лайтер» была первым из моих крупных дел в Индии.

В операцию «Лайтер» меня посыпал атташе посольства США в Нью-Дели Джон Уоллер. Этот парень был ростом около двух метров и обладал чудовищной физической силой. Его продолговатое лицо носило всегда несколько флегматичное выражение. Однако под этой маской скрывалась деятельная натура — Джон Уоллер исполнял свои прямые дипломатические обязанности быстро и как бы походя. Основное время он тратил на работу для разведки Соединенных Штатов: он был кадровым офицером ЦРУ. Поэтому, когда Джон позвонил мне и спросил, не смог бы я заглянуть в его кабинет, мне толком не было ясно, кто будет со мной говорить: Уоллер-дипломат или Уоллер-разведчик.

В кабинете Уоллера я увидел Кауфмана, резидента ЦРУ в Индии.

Кауфман жестом пригласил меня сесть и сказал:

— Нам нужна ваша помощь, Смит. Дело вот в чем.

(Продолжение следует).

Джон Смит.

Наши отношения с... — тут Кауфман назвал одну из развивающихся стран «третьего мира», — стали хуже, чем когда бы то ни было. Эта страна держит курс на советский блок. Мы используем все возможности, чтобы расширить против нее разведывательные операции. Сейчас у нас есть шансы расколоть их шифры, а у вас большой опыт подобной работы.

Кауфману, конечно, было известно, что в военные годы я занимался «раскалыванием» японских шифров.

Один из наших друзей хорошо знает шифровальщика в посольстве этого государства, — продолжал Кауфман. — Его зовут Моиз. Человек наш узнал, что шифровальная машина у Моиза сломалась, и никто у них не может ее починить. Почему бы вам не попробовать? Шифровальные машины — вещь несекретная. Наш друг уговорил Моиза сделать так, чтобы нас попросили помочь в ремонте машины. Он расписал вас как крупного эксперта по шифровальным машинам всех марок...

Операция считалась самой секретной из совершенно секретных. Ведь в Вашингтоне существует единственная комната, где разрешается говорить о краже или покупке иностранных шифров. Она находится под строгой вооруженной и электронной охраной. Правда, иногда даже самые большие предосторожности оказываются бесполезными. Я, например, точно знал в то время, что мы читаем шифры министерств иностранных дел Японии и Марокко.

— Но помните, что выходить из убежища можно только по команде постов гражданской обороны после уточнения обстановки на поверхности. Из заваленного укрытия выйти проще. Для этого достаточно разобрать завал изнутри.

Когда выход из укрытия сильно разрушен или завален обломками зданий, разберите меры к расчистке завала или устройству нового выхода. Для этого пробейте отверстие в

стене, которое откроет вам путь в соседнее подвалное помещение. Можно сначала сделать подкоп в земле, а затем разобрать завал снизу.

Но помните, что выходить из убежища можно только по команде постов гражданской обороны после уточнения обстановки на поверхности. Из заваленного укрытия выйти проще. Для этого достаточно разобрать завал изнутри.

Когда выход из укрытия сильно разрушен или завален обломками зданий, разберите частично покрытие и обрушьте земляную обсыпку внутрь.

(Продолжение следует).

Редактор С. Д. ЖУЖГАН.

Веселые строчки

Жена: «Коля, когда ты был женой, то обещал носить меня на руках».

Муж: «Ты забываешь, дорогая, что весила тогда вдвое меньше».

Врач: «Больной, почему вы нарушаете санаторный режим? Вчера всю ночь в преферанс играли».

Больной: «Да, но я играл под наблюдением и при участии дежурного врача».

Профессор: «Почему вы так волнуетесь, боитесь моих вопросов?».

Студент: «Нет, не ваших вопросов, а своих ответов».

Мастер: «Сегодня ты опять поздно начинаешь работу!».

Рабочий: «Ничего, зато рано ее кончу».

Пациент жалуется врачу на то, что разговаривает во сне.

— А вы женаты?

— Нет.

— Так почему это вас беспокоит?

— Видите ли, доктор, наш председатель рабочего комитета уже трижды делал мне за это замечания на собраниях.

— Где ты был?

— Ловил карасей.

— Много наловил?

— Ни одного.

— Откуда же ты тогда знаешь, что ловил именно карасей?

— Как ваш сын выдержал экзамен в институте?

— Провалился. Ведь преподаватели спрашивали о событиях, которые происходили задолго до его рождения.

— Ваш муж бросил курить? Но ведь для этого требуется громадная сила воли.

— Ничего, у меня ее достаточно!

— Я сейчас прохожу такой курс лечения, при котором почти ничего не ем и пью только воду.

— Не придет ли сегодня вечером к нам в гости?

У Виктора Гюго была очень срочная работа. Не надеясь на свою усидчивость, писатель оторвал себе наполовину голову и бороду, а ножницы выбросил в окно. Он не выходил из дома, пока не отросли волосы. Зато работа была закончена к сроку.

Молодые повесы, прогуливаясь в Летнем саду, встретились с баснописцем Крыловым, который был очень полным.

— Вот идет на нас туча! — громко воскликнул один из компаний.

— Да, — ответил Крылов, — потому-то, видно, и лягушки раскакались.

В первую очередь отключите в таком убежище места ввода газа, водопровода и канализации. Посты укажут вам, как это сделать.

Если основной выход оказался заваленным, проверьте состояние аварийного. Когда он окажется заваленным, примите меры к расчистке завала или устройству нового выхода. Для этого пробейте отверстие в

ПИШИТЕ, ЗАХОДИТЕ, ЗВОНИТЕ!

Наш адрес и телефоны: село Верх-Чебула, ул. Ленина, № 22. Телефоны: редактора — 0-40; зам. редактора и секретаря — 0-41; сельхозотдела — 1-19; отдела культуры — 1-19 (два звонка); бухгалтерии — 0-41 (два звонка).

Для несемейных мужчин — работников редакции — срочно требуются комнаты.

С предложениями обращаться в редакцию по адресу: Верх-Чебула, ул. Ленина, № 22, телефон 1-19.